

ПРАВИЛА ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ ОСЕНЬЮ



Осень приносит не только яркие краски, но и новые опасности на дороге. Дни становятся короче, всё чаще идут дожди, на дорогах появляется опавшая листва, а утром возможен гололёд. В таких условиях риск дорожно-транспортных происшествий значительно возрастает.

Детям особенно сложно правильно ориентироваться в быстро меняющихся погодных условиях и при недостаточной видимости. Поэтому именно в это время важно уделить особое внимание формированию у ребёнка навыков безопасного поведения на улице.

ОСНОВНЫЕ ПРАВИЛА, О КОТОРЫХ ВАЖНО ПОМНИТЬ

Пешеходные переходы

- переходить только по «зебре» или на зелёный сигнал светофора;
- не бежать через дорогу, даже если кажется, что машин нет;
- стоять на безопасном расстоянии от края проезжей части, пока горит красный сигнал.



Видимость на дороге

- используйте светоотражающие элементы на одежде и рюкзаке ребёнка;
- объясните, что в дождь, туман и сумерки водителям сложнее заметить пешеходов;

Опавшие листья и лужи

- объясните, что листья скрывают неровности, ямы и могут быть очень скользкими;
- не разрешайте ребёнку выбегать на проезжую часть ради игры в лужах или листьях.

Движение рядом с дорогой

- ребёнок должен идти только по тротуару или обочине, держа взрослого за руку;
- напомните, что нельзя играть возле проезжей части, кататься на самокатах или велосипедах рядом с машинами.



Безопасный маршрут

- вместе с ребёнком повторите безопасный путь из детского сада или школы домой;
- избегайте плохо освещённых улиц, выбирайте маршруты с пешеходными переходами и тротуарами;
- при необходимости — заранее отработайте правила поведения на опасных участках.

Соблюдение правил дорожного движения особенно важно осенью, когда условия на дороге становятся сложнее. Ребёнок ещё не может оценить все риски, поэтому он нуждается в постоянных напоминаниях и примерах взрослых.

Если родители будут личным примером показывать внимательность на дороге, объяснять значение сигналов светофора и правила перехода, а также следить за экипировкой ребёнка, то прогулки и дорога домой будут безопасными.

Осень должна запомниться детям радостью и новыми впечатлениями, а не опасными ситуациями. Ответственность взрослых — сделать путь ребёнка по осенним улицам спокойным и безопасным.

